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A 67-es kiegyezés híveinek 
összetartása.

A király is, a Wekerle kormány is, Kos­
suthtal és Polónyival együtt, az 1867-ik 
évi kiegyezés alapján áll. Kossuth is, Fö­
lény i is, Apponyi is hangoztatják, hogy ók 
függetlenségi elveik fenntartásával vállal­
ták az átmeneti kormányt, de kormá­
nyozni csak az 18(í7-ki kiegyezés elvei sze- 
iint lehet, más alkotmányos alap most nincs. 

A kormánynak meg van állapítva feladata 
s ezt kifejezi az a jellege, hogy : á t m e- 
n e t i s ez a jellege az uj országgyűlésnek 
is, de 67-es alapon. Ezt hirdetik és vallják a 
kormány kijelentései.

Éppen azért némileg csodálkozva látjuk, 
hogy a 67-es kiegyezés hűséges hívei, elő­
kelő barátai, a szabadelvű párt feloszlása 
után. mely éppen abból a czélbol történt, 
hogy hívei támogassák a 67-es kormány 
Cf-es politikáját, nem igyekeznek tömörülni, 
hanem még most is több helyen várakozó 
állást foglalnak el. Hiszen részben igazuk 
lehet, ha a koaliczió nyilatkozatát olvassák, 
mely paradicsomnak tünteti fel az ő belső

terrénumokat, melybe csak az előkelő at ra­
bságban levő volt szabadelvűeket élesztge­
tik be egy-egy őrizetlen nyíláson, a többiek 

•ellenében pedig lángpallossal i. j. gúnyból, 
rágalomból es felfuvalkodott gőgből álló til­
takozással védekeznek és egyszersmind óv­
ják a nagyérdemű választó közönséget. He 
meg kell gondolni, hogy nem a koaliczió- 
ról, hanem az 67-es alapról van szó. mely­
nek a koaliczióban levő hívei már is elég 
nagy szivszorongással láthatják, hogy az a 
paktum, melynek proezustesi ágyába magu­
kat belekényszeríteni engedték, nem na­
gyon fogja szolgálni a 67-es kiegyezés biz­
tosítását, kivéve, ha a 48-as tábor híveiből 
egy jelentékeny rész annak idejében ki fog 
válni bizonyos részen hangzó titulus alatt a 
haza jólété és boldogsága érdekében, a mi 
helyes politika is lenne.

És tessék csak olvasni tovább; május 
8-dika után szabad a vásár! akit nem választot­
tak meg, azt önzetlenül való belépése 
folytán szívesen látják. Tehát csak idő kér­
désé volna az egész, bizonyos óvatossági 
kikötéssel.

He ismételjük, nem a koaliczió egyes 
pártjainak grácziáját, hanem az 1867-es

alapot kell szemelőtt tartani, melynek nem­
zeti tartalmát senki rém vitathatja el, amely­
nek fenntartása es védelme hazafias es okos 
politika, támadása es gyengítése pedig ve­
szedelmes és káros hazánkra nézve.

Azért tehát felre kell tenni az éizékeny- 
kedést s a balalom polczára jutottak egészen 
természetes és egyszerűen érthető viselke­
dését nem kell olyan keserűséggel viszo­
nozni. Magasabb hazafias érdek parancsolja 
hogy mindazok, akik a 67-es kiegyezés hí­
vei voltak, egyesüljenek a 67-es alap vé­
delmében. És miután a volt szaDadelvü- 
párthoz legközelebb az a lkot m a n y p á r t 
áll, meg kell alakítani minden városban 
járásban s az egész vármegyében az a 1 k o I- 
m á n y p á r t o t.

Eu, aki minden hívogat ás és rábeszélés 
daczára híven ragaszkodtam mindvégig ah­
hoz a programmhoz, melynek alapján bárom 
Ízben lettem egyhangúlag megválasztva; — 
én — akt becsület buli kötelességemnek ismer­
tem, hogy megtartsam a pat tliiwimmel kö­
zösen megállapított programom!, mert hiszen 
annak megtartását, nem pedig annak meg­
tagadását és elárulását fogadtam fel nyíltan 
választóim előtt ; — most, amidőn fel va-

A „Nagyenyedi fogyasztási és Érté­
kesítő Szövetkezet“ megalakulásá­
ról, anyagi és társadalmi hatásáról.

Az alapszabályok az egyesülés czélját vi­
lágosan körülírják: a legnagyobb gondosság­
gal örködnek a tagok jogai fölött és köve­
telik azok kötelezettségeinek pontos telje­
sítését. Veres fonalként húzódik végig az 
egész alapszabály-tervezeten a takarékosság 
előmozdítása és a ntides fizetési kötelezett­
ség teljesítésének megkövetelése, mely ma­
gában szolgál a legnagyobb biztosítékul arra, 
hogy a tagok mindazon előnyöket tényleg 

élvezhessék is, amelyet a szövetkezet ré­
szükre biztosit, vagy kieszközöl. Egyenlő 
előnyök, jogok és terhek h á r u I n a k 
azokból minden egyes tagra, olyannyira, 
hogy a jegyzett üzletrészek mennyisége a 
szavazatok számát nem feltétlenül állapítja 
meg, amennyiben egy-egy tag bárom szava­
zatnál többet soha sem képviselhet.

Az elvállalt szavatosság mérséklésére és 
az üzleti hitel szilárdítására tartaléktöke 
gyűjtése van elhatározva s hogy ez minél

előbb létrejöhessen, a tagok az üzletrészeik 
után remélhető kamatot, valamint a vásár­
lási áivisszatérítésből reájuk eső jutalékot 
sem veszik fel öt évig. Ezen rendelkezések 
nagyban megnyugtatták még azokat is, akik 
eddig némi kétkedéssel tekintettek a vállal­
kozás elé.

A vásárlási ár visszatérítés pedig eszményi­
leg valósítja meg azt az elvet, hogy a szö- 
v,e t k ti z e t nem üzleti nyereségre, 
li a ti e m c s a k a tagok elő n y é r e 
törekszik. Ha tehát a kalkuláczió rendén 
valamely áru árának megszabásánál mathe- 
matikai és pénzértékbeli nehézségek kény­
szerítenek a magasabb kerekösszeg követe­
lésére, az ebből, illetve az egész üzleti te­
vékenységből eredő jövedelmet a tagoknak 
vásárlásaik arányában visszatéríti.

Nemkülönben az alapszabályok a kedvez­
ményeket csak tagokra terjesztik ki, sőt a 
szövetkezeti árudából vásárolt árukkal üzér­
kedő tagot kizárják, tehát a kereskedőkkel 
szemben az egészségtelen verseny létesíté­
sének ez által teljesen útját vágják.

tüsköt e, jogút és kötelességei pólusán kurül- 
irvák, sót ezen utóbbiaknak elhanyagolása 
megfelelő megtorlásban is részesül.

A szövetkezetnek a „Hangya“ központi 
is szövetkezethez való viszonya, valamint az 
ebből származó kötelességek es előnyök rész­
letesen ismertetvék, az alapszabályok min­
den rendelkezése oda irányul, hogy a szö­
vetkezet részére minél szilárdabb alapot lé­
tesítsen, felvirágzását elősegítse és tagjai 
tegzére mentői több előnyt biztosítson.

Ezen ezé 1 bői olyan áruknak a beszerzését 
is közvetíti, a melyeket ugyan raktáron nem 
tart, de keresetük élénk, s így a tagok 
— némi kezelési költség megtérítése mel­
lett — nagybani áron fogják a mintatár 
alapján megrendelt ruha- és fehérnemű szük­
ségleteiket is beszerezhetni.

A most ismertetett irányelvek mellett 
való alakulás kimondatván, az igazgató­
ságba: Balázs Gergely, Bartini Zsiumond, 
Bereczky Miksa, Fpgarasi Albert, Hollós 
István, Liugner György, dr. Müller Jenő,

A szövetkezet szét vezető keretében úgy 
az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság, j 
valamint a tisztviselők és alkalmazottak ha- i

Nagy Ignác/., Sándor Jenő, Uray László, 
Vinczeuti Lajos rendes, Wein rich Erigyes 
és Zajzun János póttag; a felügyelő 
bizottságba: Albert Iván, Balogh Fe-

Kmeü az étvágyat #, , téatartlvt, megazlin 
»Mi 1 kölidgeal, V,Ilidéitől, éjjeli Izzadiil

Tüdöbetegsegek, Hurutok, szamár- 
Köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkof 
„Koche“ eredeti ceomafjoláit.

F. Heffmenn-1-* Roch« A Co. Basel (Sfájc),
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jivok oldva mindéi) pártköteléktől és szaba­
don határozhatok politikai irányom felett, 
továbbra is csak a Deák Ferenc/, politikai 
iránya mellett maradhatok, melyhez, kora 
ifjúságom óta ragaszkodtam. Miután pedig 
ennek a fenkölt gondolkozást! államiéi fiú­
nak, a haza bölcsének politikai irányelveit 
a in o s t a a i pártolt közül csak az a I k 0 t- 
íii á n y part vallja magáénak, vármegyénk 
ü7-es alapon álló választóinak az alkot­
ni á II y párt b a n való egyesülését látom ba­
rátaimmal együtt a leghelyesebb cseleke­
detnek.

Ki kell tűzni felnit mindenütt az alkot­
mány part zászlóját es a közelgő képviselő 
választások alkalmával ezen párt híveit se­
gítsük diadalra.

Török Bertalan.

Politikai hírek.
Vármegyénk főispánja báró Kemény 

Árpád főrendiházi tag, nagybirtokos lesz. Akik 
e kiváló hazafias four előkelő gondolkozá­
sát, lelkének nemes irányát ismerjük, szives 
örömmel üdvözöljük a főispáni széken, biz­
ton remélve, hogy kiváló elődeihez hason­
lóan csak is a vármegye közjavát, fejlődéséi 
haladását fogja előmozdítani.

Dr. Lengyel György volt vármegyei 
1-ső aljegyző, tiszteletbeli főjegyző főispáni 
titkárrá lesz kinevezve.

Törvényhatósági közgyűlés. Alsó­
fehér vtn. törvényhatósága f. hó 17-dilién 
rendkívüli közgyűlést tartott S /. a sz József 
alispán elnöklete alatt az országgyűlést 
összehívó királyi kézirat kihirdetése végeit.

A legfelsőbb kézirat kihirdetvén, a központi 
választmány meghizatolt a vármegyei vá­
lasztó-kerületeiben a választásokra vonat­
kozó intézkedések megtételére. Egyúttal 
Szász József alispán indítványára a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg háláját fejezte ki a 
király iránt alkotmányos eleiünk visszaállí­
tásáért, a Wekerle-kormányt pedig felirat­
ban üdvözli.

A kormány politikája. — A magyar 
kormány — a vámkérdósben az, adott idő­
pontban tárgyalásokat fog kezdeni az. oszt­
rák kormánynyal. A két állam közli gazda­
sági szerződés kérdése valóban alig több 
mint forma kérdése. A szerződés formáját 
kell választani, mert ebben a magyar állam 
állam-jellege jobban jut, kifejezésre. Gazda­
sági, tehát tárgyi szempontból az a lénye­
ges, hogy a monarchia két állama kifelé 
vamegységet képezzen és hogy n két. állam 
közt befelé a szabad forgalom vámszedés 
nélkül legyen biztosítva es hogy tekintettel 
a már megkötött kereskedelmi szerződésekre, 
melyeket az egységes gazdasági területtel 
kötöttek : e szerződések tartamára a két ál­
lam közt. vám szedésről es a szabad forga­
lom korlátozásáról nem lehet s/ú. Kétség­
telen, hogy a forma kérdése is lényeges 
kérdés. De a szerződés formájának lényege 
abban rejlik, hogy a monarchia két államá­
nak két külön, de teljesen megegyező vám­
tarifája van. A mint az Ausztria es Magyar- 
ország közt fennálló valutászéi zödésben és 
az erre vonatkozó törvényekben kimonda­
tott, arról volna szó, hogy ahelyett, hogy 
egy törvényt létesítenek az egységes vám­
területről, vám és kereskedelmi szerződés

kötésére jogosítják fel két megegyező tar­
talmit törvény utján a két állam kormányát. 
Szóval ez nem elinti a gazdasági kérdés 
lényegét és a vám- és kereskedelmi szövet­
ség legtöbb intézkedését át lehet venni a 
két állam közt kötendő szerződésbe. Kétség­
telen, M+Ogy a választójogi reform megvaló­
sításánál az. általános és titkos választójog 
elvét fogja a kormány szem előtt, tartani. 
Valószínűleg a titkos szavazás lesz az. ál­
talános szabály, amelytől csak rendkívüli 
esetekben lehet elemi. Kétségtelen továbbá, 
hogy a községenkénti szavazást fogják meg­
valósítani, körülbelül körjegyzőségenként 
csoportosítva a községeket egy szavazóhelyre. 
A választójog alapja nem az illetőségi, ha­
nem az állandó lakóhely lesz. Et lesz mér­
vadó a munkások választójogánál is és ez 
lesz a választójog egyetlen korlátja

Választási mozgalmak.
Vármegyénk választó-kerületeiben is egész 

erővel megindult az, alkotmányos küzdelem.
Alvinczen Erdős Árinánd, az Egyetér­

tés kiadóhivatali igazgatója a hivatalos je­
lölt. Legújabb értesülésünk szerint dr. M a- 
niu Gyula a román nemzetiségiek hivatalos 
jelöltje.

Gyulafehórvárott Koffer Béla a 
központban kinevezett jelölt. Az alkotmány- 
patt azonban a központtól függetlenül fog 
jelöltet állítani. Mert azt gondolják, hogy a 
visszaállított alkotmányban benne van a 
szabad választói jog is.

Magyarigenben J e s z e n s z k y Pál,
1 az. Országos Gazdasági Egylet titkára lépett

rencz, Baranyay Károly, Dezső Zsigmond, 
GáIffy János, Horváth Pál, Sándor Ignácz 
rendes és Orbay Lajos póttag; ügyésszé 
egyhangúlag dr. Garda Kálmán választa­
tott meg. A pénzkezeléssel a bizalom pedig 
Barabás Károlyt tisztelte meg.

Ezen névsoron végig tekintve el kell is­
merni, hogy a választás oly munkásokat 
állított a szövetkezet élére, akik egyrészt 
már eddig is sokat fáradoztak a jó ügy 
érdekében, más reszt teljes odaadással csüg- 
genek az. eszme megvalósításán.

A következő hó e’sö felében érkezett Nagy- 
enyeilre Meskó Pál, a Magyar Gazda Szövet­
ség kiküldötte, aki a szervezés munkáját be­
fejezte és nehány hétre reá a „Hangya“ 
megbízásából Rob a y László főellenőr az áru­
helyiség berendezésének részleteit és felté­
teleit beszélte meg az. igazgatósággal és felü­
gyelő bizottsággal,

A megkezdett munka serényen haladt 
előre, inig 1905. évi október hó 12-én meg­
nyílt a szövetkezeti bolt. Azóta bár a kez­
det természetes nehézségéivel küzdve a ta­
gok szamának megfelelő és szép reményekre 
jogosító forgalmat ért el.

Az eddigi tapasztalatok arra tanították 
a vezetőket, hogy a tagok szaporodásával 
nemcsak az. intézmény erősödik és jövőre 
nyei biztos alapot, hanem oly szerve lesz a 
társadalomnak, mely a nagyközönségnek is 
hasznára válik, a menniiybeit az árakat ál­
landóan szabályozza a nagyenyedi üzletekben.

Előnye még abban is nyilvánul, hogy a 
szövetkezel vegyeskereskedése nemcsak az 
árnak megfelelő jó minőségű árút szolgáltat 
ki tagjainak, hanem kiadja a teljes mértéket 
és állandóan gondoskodik arról, hogy lehető­
leg minden irányú szükségletet kielégítsen.

A vegyeskereskedés keretében férfi és női 
ruhaszövetekből, valamint vászon neműek bői 
nagy választék u mints tárt bocsát tagjainak 
rendelkezésére és árengedményeket biztosit. 
Sőt beszerez, olyan c/.ikkeltel is, a melyek a 
gazdálkodás terén csak idényszerüek,pld.aréz- 
gálicz, kékkő, permetező, gépolaj stb., ha ezek 
mennyiségéről idejében tudomást szerezhet.

A tagokat a pontos fizetésre • állandóan 
sarkalja, s ez áltál elérte azt, hogy néhány 
In-nap múlva készpénzzel vásárolhat, másrészt 
a tagokat a rendszeres vásárlásra szoktatva, 
a takarékosságra is készteti. Félévi fennál­
lása óta már némi anyagi előnyei is észlel­
hetők, amennyiben az üzletvezető változás 
alkalmából inul! hó 10 — 12-ig megejtett lel­
tározással kapcsolatban, jóllehet a legszigo­
rúbb elveket alkalmaztuk a vagyon értéke­
lése es a követelések elbírálása tekintetében és 
minden szervezkedési es beteiidezési költséget 
felszámítottunk, mégis (12 kor. tartaléktőké 
és a napokban bemutatható jelentékeny 
tiszta nyereség mutatkozott.

Bőt a tagok is elismerik, hogy eddigi be­
vásárlásaik kisebb összegre rúgnak, mint a 
melyet azok a szövetkezet működésének meg­
kezdése elolt havunkint kívántak.

Altiig tehát a fogyasztás terén c/.élját a 
szövetkezet tagjai érdekében már szépén 
szolgálja, addig az értékesítést illetőleg ed­
dig kis tevékenységet fejtett ki, mert a ter­
melők vagy nem tudtak a létezéséről, vagy 
c/.élját nem ismerték, vagy nem is kutatták.

A z értékesítés körének is elengedhet ellen 
feltételeinek ismertetése mellett a f. év feb­
ruár havának elején megkeresést intézett az 
Alsófehérvármegyei Gazdasági es Ta niíó Egye­
sülethez, hogy bennünket törekvésünk heti 
támogatni, a fogyasztót a termelővel közelebb 
hozni és ez által mindkettőnek az. érdekét 
szolgálni szíveskedjék.

Ezen két megkeresésünk eredményűhez 
a jövőre nézve ’ogos reményeket fűztünk, 
amennyiben szövetkezetünk tulajdonképpen 
azt a tevékenységet folytatja, amelyet a 
gazdasági egyesületnek kellett volna már 
régeit kezdeményeznie. Tömöríteni kell a 
kisgazda-erőket, hogy a változott gazdasági 
viszonyok mellett egymást támogatva, üdvös 
intézmények megteremtésével tegyék meg­
élhetésüket lehetőve és igyekezzenek tul- 
ntagas tei beiktől okszerű eljárással megsza­
badulni. A jelzett intézmény nézetem sze­
rint három volna: szövetkezeti utón a tej- 
termelés és baromfitenyésztés lenne előmoz­
dítandó es a teher könnyítésére, vagy a szük­
séges belektetesi Hike nyújtására a gazda­
sági hitelszövetkezet szolgálna.

(Folytaién» következik.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben 
FFRFí ÖfTflÁlT a Modernebb sza-r l rturmüv bászat alkalmazásé-

KOLOZSVÁRT, Eíy=ton-u. 2. |» «£ZZ

Sámson Jakab
Telefon 423 úri szabó Telefon 423.
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fel alkotmánypárti programmal. Ellenjelölt 
dr. \ aj da Sándor lu.Miizetiséüi, 

Marosujvárott Rő/.sa .diüiii.-vd Hói­
vá t li (llorovicz) József ujsilgirv próbálko­
zik, remélhetőleg sikertelenül. Jelöltek meg 
Czi gl e I Leó alkotiiuinypárti, dr. F e n y- 
vesi Soma lüggetlenségi, 11 o f f m a ti Ár- 
tur alkotmány parti, S tó pán Miksa bánya­
tanácsos ii lorm-pai ti, Zeyk Endre függőt 
lenségi es valószínűleg gr. Bethlen Sándor 
a kerület volt képviselője.

Nagyenyeden Gáspár Janos függet­
lenségi az egyedüli jelölt, kinek f. hó 17-en 
tartott program m beszéd érői lapunk más he­
lyén részletesen szólunk. Tövisen is mondott 
programmbeszédet népes gyülekezet jelen­
létében.

Vízaknán dr. M a r k b r e i t Gyula füg­
getlenségi a hivatalos jelölt; vele szemben 
áll Kozma Aurél nemzetiségi.

Abrudbányán br. Ü c ht r i c z Amadé 
Emil alkotmány parti es Barabás Ábel 
függetlenségi leptek fel Köze n b e r g Gyula 
hatvaulietes párton kívül i ellenében, kinek 
azonban nagy népszerűsége es tömör pártja 
van.

Amint látjuk, a kormány támogatói Gás­
pár Jánost kivéve, körünkben ismeretlen ha­
zafiakból telnek ki és ámbár varmegyénk­
ben 48-as és Ü i'-es párti jeles félti van elég, 
mégis úgy látszik, hogy idegenekben jobban 
meglehet biz ni s azok vármegyénket jobban 
lógják támogatni mint a bennszülöttek, kik 
dolgoznak es küzdenek vármegyénk és vá­
rosaink javára.

Gáspár Janos programm- 
beszéde.

Folyó hó 17-dik >n délután 4 órakor nagy 
számban gyűltek fel Nagyenyed város választó­
polgárai a sétatéri fedett tánc/,helyiségbe, hogy 
a kerület jelöltjenek, Gáspár Jánosnak prog­
ram mbeszódét meghallgassák.

Az értekezletet Fogarasi Albert tanár nyi­
totta meg, s miután néhány szóval üdvözölte 
a megjelenteket, küldöttséget kért fel, hogy 
a jelöltet az értekezletbe meghívják.

Mikor Gáspár János nagy éljenzés köz­
ben megérkezett, Fogarasi Albert bosszú 
beszédben vázolta a mai politikai helyzet 
előzményeit. Különösen feltűnést keltett be­
szédének az a része, melyben élesen támadta 
a koaliczioban levő egy eb pártok elveit és 
tagjait.

Gáspár János meghatva köszönte a 
választó-közönség fel ej e irányuló bizalmát: 
azt num a saját személyének, hanem azon 
elveknek tulajdonítja, melyeknek hive volt 
ifjúságától kezdve, s azon munkásságnak, 
melylyel polgári kötelességeinek megfelelni 
iparkodott. Érzi, hogy gyenge erejét ez a 
bizalom meg lógja aezélozui. Törhetetlen 
Ilii tel és remény nyel csüng hazája függet­
lenségén, melyet a perszonál unióban, az 
önálló hadseregben, teljesen független gazda­
sági betendezósbeu lát igazai megvalósítva. 
De a jövő országgyűlésnek kötött program inja 
vau. A magyar nemzet már kinőtt a régi válasz­
tási rendszerből; szélesebb és biztosabb

alapra kell fektetni alkotmányos életünket. 
De mégis úgy, hogy a nemzeti ügy ezen 
reform folytan semmi sérelmet se szenved­
jen. B iit különösen fon to.- szerep jut azok­
nak a képviselőknek, kik a nemzetiségi vi­
dékekről kerülnek az országgyűlésbe. Meg 
van győződve, hogy a Wenevle-Uomáuy is 
ilyen reformot akar: azért egesz leikével 
támogatja. Sürgetni fogja az adózás egész­
ségesebb alapokra fektetései, az 1848. XX. 
t.-c/ikk megvalósítását, különösen pedig a 
munkás es munkaadó közötti viszony ren­
dezését és a tisztviselők szolgálati prag­
matikáját.

Di. J e n e i Elek a Deák l1 ereucz poli­
tikájának hívei részéről magas szárnyalást! 
.szép beszédben fejezte ki a Gáspár Já­
nos jelöléséhez való hozzájárulását. J a ti e s ó 
Sándor a helyi lüggetlenségi párt nevében 
üdvözölte es Ígérte a lelkes támogatást. Meg 
glut 1 e 1 e k y Ai véd szólott, a ki szives 
szavakban üdvözölte az egybegyűlteket es 
a választási küzdelemben való kitartásra 
buzdította őket. A megjelent közönség lel­
kesen tüntetett a népszerű jelölt mellett.

—u.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai szama 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megujitásávai es erdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Szász József alispánunk gróf Aud- 
rássy Gyula belügyminiszter felhívására hus- 
vét szombatján Budapestre utazott es folyó hó 
17-én tért haza. Fajdalom azonban már ké­
sőn érkezett arra, hogy egyes nagy hazafiak 
infoi inácziója által elrontott helyzeten, a 
valóság földerítésével segíthessen, A hivata­
los és önjelöltek áradata egész követelő 

I hangon és modorban már megtámadta a vá- 
I lasztó kerületeket.

— Kánikula áprilisban. Egy hét óta
rekkenő hőség aszalja szerencsétlen szom­
jazó vidékünket. Komoly felhőnek nyoma 
sem látszik. Pedig eső után eped es liheg 
az embertől kezdve az egész természet. Szo­
morú, Ínséges esztendőnek nézünk eléje, ha 
az ég csatornái még tovább is kíméletlenek 
maradnak irántunk.

— Házasság. Konka Ferenc/ kolozsvári 
kereskedő f. hó Ili-un kötött házasságot 
Prédiger Malvinnal, Prediger János uy. p. ü. 
szániellenőr kedves leányával Nagyeuyeden.

— Mateor-huliás. E hó 11-én este 
pont 9 órakor gyönyörű égi tüneményt lát­
tunk. Az északi irányban az ég teljesen 
megvilágítva, es egy nagy — mintegy 8 me­
ter átmérőjű tűzgömb hullott — Minszki s 
Törd a irányában lefelé. Az. esés tartama 
legalább 15 másodperc/ volt. A tűzgömbből 
egyes részek kiváltak es külön esést képez­
ték, a mi szabadszemmel is látható volt. 
Maga a tünemény oly fenségesen szép volt, 
hogy tt helybeli lakok, kik ezen szép égi 
jelenséget nem látták, méltán sajnálhatják.

— Harangjátékot a béke erőiekére 
ajánl a budai Mátyás-templom tornyába egy 
derek honleány, a tulipankerl által gyűjtött

pénzből, mely fel vagy negyedóránként szép, 
regi magyar enekeket zeugedezne. ilyen 
inn ungjaivk nálunk nem divatos,ellenben Frau- 
cziduiszágbau es Belgiumban majdnem min­
den Kis városban vau. Aki Salzburgban 
j.ut, az is meghatottsággal hallgathatta 
Mozart melódiáit, — Vájjon nálunk a nagy 
harang helyett nem volna egy ilyen harang- 
játék szebb es nieghutóbb.

A báznai jodfürdö. Varmegyénkből 
sokan kei esik íu! ezt a csüzos, gövvólyes 
bajokban kiváló hatású fürdőt, melynek tüvdő- 
\ize és saru szolgál gyógyuzelokra; sósvize 
pedig ivókúrára. E lürdo az ev. egyház­
község tulajdona, mely uj kádfürdőket állí­
tott s ezekhez a vizet a hires sziklaíórrás- 

I bol vezeti. A lakóházak is alaposan ki let­
tek javítva és berendezve; továbbá uj ül- 
tetméiiyeket, egy üveges verandával ellátott 
eitermet létesített. Lesz rendes zenekar és 
jo vendéglős is.

A Vezúv kitörése, mely Pumpei és 
Ilei culauuin veszedelmét oly borzasztóan 
újította lel, — rettenetes hamuesőjevel és 
la vaf oly a maival szüneteiben vau ugyan, de 
Ottajauo, 1 ercigiio es Bau Giuseppe közsé­
gekben akkora liamueső hull, hogy a lelek- 
zetvetel igen nehéz. És amig a Vezúv ily 
szörnyű mod háhorog, addig messze keleten 
Earmoza szigetén a földrengés 1697 épületet 
rombolt szét. és 9 ember meghalt.

— A púder. A párisi orvosok most so­
kat foglalkoznak a kozmetikával. Bizottsá- 

j got küldtek ki, a rizspor fajult^ megvizsgá­
lására, melyeit között nagyon sok higany- 

j n>’ál és ólommal készül. Egyedül a por* 
j czelláuból készült púder ártalmatlan, melyet 
j ni a kizárólag csak Amerikában tuduaa gyár- 
I tani. így aztán nem csoda, hogy dr. Remin párisi 

orvos egy hölgyet mutatott be, ki néhány doboz 
púder használatútól jobb kezére megbénult. 
Bolt hölgy gyomor- és béliriérgezóst kapott. 
A legtöbb no étvagytaluiisága és ideges ál­
matlansága is a rossz púder és krém ha­
tása. Fraucziaországból 350 millió frank ér­
tékű pudert expediáinak külföldre. Hölgye- 
1 ültet óva intjük a rossz púder használa­
tától.

— Pályázat erdősítési jutalmakra.
A földművelésügyi miniszter az erdőtörvény 
165, §-ábau körülirt kopárvizmosásos és futó­
homokterületeken foganatosított közgazda- 

j sági jelentőséggel bíró erdősítések megju- 
j tál utazására a folyó évben hat (6) nagy ju­

talmat, hat (6) elsőrendű és hat (6) másod­
rendű elismerő jutalmat tűzött ki az orszá­
gos alapból,

— A légzőszervek vaunak éghajlatunk­
nál fogva mindennemű betegségeknek (meg­
támadásnak) legjobban kitéve s igy legtöbb 
esetben szorulnak orvosi segélyre. Szüksé­
ges ennélfogva ezen betegségek ellen hatá­
sos gyógyszert alkalmazni, és úgy az orvosi 
kar, mint a szenvedő emberiség örömmel 
fogja üdvözölni,hogy sikerült a „Sii olin-Roehe“ 
nevű citiosot-készitmenyt előállítani, amely 
a légzőszervek összes megbetegedésénél leg­
jobbnak bizonyult s úgy a súlyosabb, mint 
pedig a könnyebb természetű hurutos bán­
ta Imák at aránylag a legrövidebb idő alatt 
megszüntette. A „Sirolin-Iloche“ csökkenti a 
kupéiét, emeli az étvágyat és megszünteti

A nagyérdemű közön- ^lj XT / 'v I I / WCPÍ"' női, férfi és gyermek­
séget tisztelettel kéri I 1 divatáru kereskedő,

fiogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is b szerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő Idényre dúsan Vau a legjobb minőségű arukkal ellátva, szíveskedjen 
»IHlHlHliHilHiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiüiiiiiiiüii; megtekinteni. «iiHiiMiiiiNiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim^Wf®iYi'i,u,!,fi7///f/////i/////////t/iíf/H////i///t/t//«m#
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az erőcsökkenést, amellett ezen szer igen 
kellemes iztl és nélkülöz minden méregtar- 
talmat. „Siroltn-Roche“ kapható minden 
gyógyszertárban.

— A „Zenólö-Magyarország“ neue- 
müfolyóirat ma megjelent 300-ik füzete a 
következő zenemű újdonságokat közli: 1. 
ltévffy Károly pompás hallgató nótáját. 1. 
„Tudom nem sirs/, hogy elhagytál“ és 2. 
„Kiesi piros szájú galambom“, 11. Marte­
re II J. „Yalse Kose“ ezimü hírneves spa­
nyol boston keringojét. E pompás zenemű- 
folyóiratot, amelynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden zenei 
válfajt felölel, s meg hozza mindenkinek a 
maga ízléséhez • megfe'elő zeneujdouságakot 
— mint ilyet, minden zongorakedvelőnek 
melegen ajánlunk. A most folyó XIII. év­
folyam II. évnegyedének előfizetési ára:1/* 
évre (6 füzet 60 oldal modern és közked­
velt zenével) 3 korona. Előfizetések : Kilök­
ne r Ede zeneműkiadó vállalatához (a „Zenólö- 
Magyarország" szerkesztősége) Budapest, 
VIII., József-körut 22/24 intézendók.

— Társas kirándulás Bukarestbe. 
A folyo ev nyarán Bukarestben meguyilő 
román nemzeti kiállítás iránt különösen az 
erdóly részi magyar társadalom köreiben 
élénk érdeklődés nyilvánulván, ez arra in­
dította Marosvásárhely város társadalmi ve­
zető férfiúit, hogy az erdélyi részekben egy 
társas kirándulást szervezzenek. A társaság 
a már megállapított programút szerint julius 
hó 6-án délután 4 órától kezdve a Drexlef­
féle kávéházban találkozik és Brassóból más­
nap reggel, esetleg külön vonattal utazik 
el. Útközben pár órai tartózkodásra meg­
állapodik Sinai ban és a délutáni ólakban 
érkezik Bukarestbe. A román fővárosban 
három napot tölt. A vasúti jegy ára Prede- 
áltól Bukarestig és vissza rendes árakon is 
a gyorsvonaton I. osztály 22 frank 60 czm., 
11. oszt. 1 ti frank 10 fillér. De reméljük, 
hogy külön vonattal itthon is és Romániá­
ban is olcsóbb lesz. Elszállásolásról a buka­
resti Magyar Társulat gondoskodik, A Buka­
restben tartózkodást ki-ki tetszése szerint 
megnyujthatja. A visszautazás ugyanazon az 
útvonalon történnék tetszés szerinti időben.
A kik Román! i más nevezetességeit is meg­
akarják nézni, azok julius 11 -én reggel 
Bukarestből kiindulva Giurgevóba mennek. 
Innen a Duna túlsó felén megtekintik Rus- 
tsuk hulgár várost is. Giurgevótól hajón 
megy a társaság Csernavodáig, innen pedig 
vasúton Konstautza fekete-tengeri kikötő 
városba. Visszajövet tialatz dunai kikötő 
várost tekintjük meg, honnan Marasestin, 
Adjudon és Gyimesen át terünk haza, vagy 
a bo borvizü és üde fenyves levegőjű szé­
kely fürdők valamelyikében megpihenünk.
A szervező bizottság — mihelyt az adatok 
beérkeznek — részletes üli programmer és 
költség kimutatást állít össze és ad ki a 
látni valók rövid ismertetésével.

Közgazdaság.
A talajjavítás! munkálatokról álta­

lánosságban.
Hazánk első sorban mezőgazdasági állam, 

lakóssainak legnagyobb része föld mi ve léssel 
foglalkozik; a földbe fektetett tőkével és 
munkaerejével igyekszik magának jövedelmi 
forrásokat szerezni, valamint megélhetést ta­
lálni. Mivel tehát népünk keresetforrásai, 
megélhetési viszonyai a földhöz és a föld- 
mi vetéshez vannak szorosan kapcsolva, ennél- 
fogva úgy az állami, mint pedig ez egyéni

Közérdek.

életben első rendű szerepet tolt be a mező­
gazdaság; ennek fejlődésével vagy hanyat­
lásával fejlődik, vagy hanyatlik államunk 
és népünk jóléte, fejlődik vagy hanyatlik 
államunk és népünk boldogulása.

Mindannak daczára azonban, hogy a mező- 
gazdaság nemzetünk anyagi élet fenturtó 
erejét kepezi es az minden tekintetben ural­
kodik a többi közgazdasági tényezők felett, 
mégis nem állítható, hogy a in zőgazdaság 
a nyugati államokéhoz viszonyítva, nálunk 
volna leginkább kifejlődve és a legracziőnáli- 
sabb alapokra fektetve.

Hazánk nemcsak ipari, hanem mezőgaz­
dasági tekintet ben is meglehetősen elmaradt 
a többi kulturáilamokt.ól, jelesen Német- és 
Frnncziaországtól, Németalföldtől, Belgium­
tól, Olaszországtól, mely államokban gyö­
nyörű példák láthatók arra nézve, hogy mi­
ként kell helyesen és czéltudatosau gazdál­
kodni, illetve mikor lehet a föld termő ere­
jét legjobban kihasználni, a földben rejlő 
tőkét legjobban kamatoztatni.

Azt, hogy mezőgazdaságunk nem fejlőd­
hetett ki azon magaslatra, melyre a többi 
nyugati államok gazdasága fölemelkedett, 
betudhatjuk azon körülménynek, miszerint 
jelenleg Magyarország népessége nem oly 
sűrű, hogy azt a földbirtok a mostani gaz­
dálkodási módozatok mellett ,'s ne lenne 
képes eltartani. Azonban egyrészről a né­
pesség szaporodása, másrészről az iparnak 
folytonos fejlődése meg fogja követelni a 
főidtől azt, hogy, amely terület ma csak 
egy családot képes eltartani, azon földrész­
leten talán már holnap két, esetleg több 
család is képes legyen megélhetést találni.

Epen ezért, különösen a földbirtok érté­
kének folytonos és állandó emelkedése kap­
csán, továbbá az egész világon fellépő álta­
lános drágaság következtében, már mostan 
minden birtokosnak kiváló gondoskodás tár­
gyát kell hogy képezze az, hogy amennyi­
ben csak lehetséges a földbirtokba fektetett 
tőkének mentői nagyobb kamatoztatása éres­
sek el. A föklmivelós jövedelmezőbbé téte­
lének talán a legfontosabb eszköze az, ha a 
gazdálkodást intenzivebb alapokra fektetjük, 
vagyis a mostani külterjes gazdasági mód­
ról a belterjesebbre lépünk át.

A mezőgazdaságnak mind belterjesebbé 
való telelő az emberiség fejlődéséből önként 
következik és ezért feltartózlatlanul el fog 
érkezni az az idő, amidőn termelésünk ver­
seny köpesse tétele érdekéből a gazda min­
dent el fog követni arra nézve, miszerint 
anyagi áldozatok árán is, oly befektetéseket 
eszközöljön, amelyek következtében birtoká­
nak termőképessége és ezzel arányosan jö­
vedelmező képessége, azonkívül termékei­
nek minősége a legmagasabb szilire emel­
tessék fel.

A gazdasági életünk tehát oly irányban 
tej leszt emlő, hogy ugyanazon földterület 
quautitas és qualitas tekintetében mentői töb­
bet tudjon produkálni! — Köz- és nemzet­
gazdasági szempontúéi nem az u fontos, hogy 
jövedelmeink nagyobbitása érdekéből tőkén­
két és munkánkat nagyobb földbirtokba fek­
tessük be, hanem az, hogy kisebb méretű 
területeinket czélszerü berendezésekkel, na­
gyobb munkaerő felhasználású v a I képessé 
tegyük arra, miszerint a természeti erők és 
a helyi körülmények által nyújtható összes 
előnyük a tulajdonos által kibaszna Ihatok 
legyenek es azonkívül megszüntessenek mind­
azon káros állapotok, a melyek külső befo­
lyások állal okoz,tatnak.

A föld termöképességenek növelését, va­
lamint egyes jelenben meg kihasználhatni-
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lan talajok termöképessé tételét előmozdító 
befektetések közé, a melyek a belterjes gaz­
dálkodás alapját képezik, tartoznak többek 
között azon munkálatok is, a melyeket gyűjtő 

11 év ttn »talajjavitási“ műveleteknek neve­
zünk.

A talajjavitási munkálatok olyanok lehet­
nek, a melyek

1. a földbirtoknak külső befo'yások által 
okozott káros állapottól való megvédését 
czélozzák; ide tartozik az ármentesitüs, a 
föld felületén lefutó vizek rendezése és a 
vízmosás megkötési munkálat;

2. lehetnek továbbá olyanok, a melyek a 
földbirtok hátrányait mesterséges utón szün­
tetik meg; mint a lecsapolás és az, alagcső- 
vezós, végül

3. olyanok, a melyek a természet által 
nyújtható összes előnyöket a földbirtok ja­
vára igyekeznek felhasználni ; ide tartoznak 
az öntözés, iszapolás és sonkolás, valamint 
a vizek hasznosítására irányuló munkálatok.

Ezen rendszer megállapítása után áttérek 
az említett talajjavitási műveletek általános 
ismertetésére.

Ái mentesítésre azon területek szorulnak, 
melyek az egyes vízfolyások ái vizei által 
többe-kevésbó elszoktak öntetni

Az ármentesités elérhető a patakok, fo­
lyók medrének rendezésével, azaz a meder 
mélyítésével es szélesbitésével, továbbá a 
töitésezéssei. A mi viszonyaink között, a hol 
az. egyes árterületek a vízfolyások hosszához 
képest aránylag kicsinyek, a töltisezes oly 
nagy költséggel terhelné meg az árvíz által 
sújtott területet, hogy itt Erdélyben, egyes 
specziális esetek kivételével, a töltésekkel 
való ármentesités, már tíuáncziális okokból 
is, még számba sem jöhet, hanem az árvi­
zek által okozott kártételek orvoslása álta­
lánosságban a medrek rendezésével éretik el.

Megyénkben a patak rendezés tekintetében 
még alig munkálkodtunk valamit, és épen 
ezért a talajjavítás terén elsőrendű szükséget 
képez a vízid) ások olyan rendezése, hogy a 
létesítendő mederbe elférjen a levezetendő 
viz menny iség.

Az árvizek rendesen tavaszkor hóolvadás 
következtében és nyáron nagyobb felhősza­
kadáskor szoktak jelentkezni ; nálunk a ta­
vaszkor leliuzódó nagyobb vizek érzékeny ká­
rokat nem szoktak előidézni, ennélfogva az 
árvizek kártételeit illetőleg, figyelmünket a 
nyári záporokból képződő víztömegek által 
okozott kiöntésekre kell fordítanunk.

Ezen nyári árvizkiöntések a gazdáknak 
mar nagyobb anyagi károkat okoznak, mert 
rendesen akkor jelentkeznek, a midőn a ter­
més kifejlődésének megakadályozásául szol­
gálnak, illetve több esetben magát a termest 
is tönkretétellel fenyegetik. — Különösen 
nagy károkat szenvednek az árvizkiöntések- 
től a rétek és kaszálók, a melyekre leüle­
pedett homokos, kavicsos (füveuyes) horda­
lék az ártér gazdasági kihasználását esetleg 
évekig is megakasztja, es a melyekről azár 
még a lekaszált és rendekben heverő, vagy 
boglyákba rakott szénátis könnyű szerrel el­
sodorhatja.

Az árvizkiöntések által okozott és említett, 
karos állapotokat a gazda közvetlenül meg­
érzi, épen ezért a vízfolyások és patakok 
karos kiöntésének megakadályozása kell hogy 
képezze mindazon helyeken, ahol föllépnek, 
az első törekvést.

A vízfolyások medrének oly módon való 
rendezése, hogy az állal ármentesités éres­
sek el, oly munkaiatokat képez, a melyeknek 
létesítése az. érdekelt bill okosság kötelessé­
ge ve tehető, ebből kifolyólag a mederrende-

- ,
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zési munkálatok végreliajtására, illetve az 
alioz szükséges anyagi eszközük előterem­
tésén1 is, a patakreinlezesi munkálatokból 
hasznot húzó érdekeltség hatóságilag köte­
lezhető.

A záporokból, felhőszakadásokból kelet­
kezett csapadékvizek a völgyek fenekén el­
húzódó, mélyebb fekvésű helyeken okozott 
árvizkiöutéseken ki vili meg egyeli káros 
állapot előidézői is lehetnek.

Erdély domborzati és vizlefolyási viszo­
nyai következtében rendesen a vízfolyások 
mentén terülnek el a rétek es kaszálók, 
inig a szántók a domboldalakat foglalják el. 
Mihelyt, a domboldali szántok lejtői egy bi­
zonyos, az altalaj minőségétől függő, hajlás­
úéi meiedekebbek, az azokon lefutó csapa­
dékvizek a fellazított talajban igen sok kárt 
tehetnek az által, hogy a termőföldet, kulc­
sén pedig a felhordott trágyát lesodorják és 
ezzel a növényzet, teljes kifejlődését meg­
akadályozzák.

A termőtalajnak és trágyának a meredek 
lejtőkön való megtartása oly munkálatok 
által érhetők el, amelyek a vizeket felfog­
ják, oldalt elvezetik és nem engedik meg 
azt. hogy azok az egesz domboldal hosszá­
ban végig folyjanak Különösen fontos a ter­
mőtalaj és a trágya lesodort utasának meg­
akadályozása a rendesen meredekebb lejtőn 
telepitett szőlőknél, ahol a termőréteg elő­
készítése es annak trágyázása meglehetős 
nagy kiadásokkal van egybekapcsolva.

Ezért, bár málunk nem annyira, de az or­
szág többi vidékein a szőlőbirtokosok kiváló 
gondot fordítanak arra, hogy a szőlőterüle­
tekről a csapadékvizek minden kartétel nél­
kül vezettessen k el.

A domblejtőkön lefutó vizek még vízmo­
sásos árkok keletkezéseinek okozói is lehel­
nek. A vízmosások lazább földrétegekben 
akkor képződnék, ha a föld felszínén lefo­
lyásra jutó vizek nagyobb tömegüknél, vagy 
nagy sebességüknél fogva oly eieven erőt 
nyernek, amely lyel képesek a földrétegeket 
összetartó kochésiot ellensúlyozva a földjtelszi- 
nének anyagját alkatrészeire bontani és a 
megbontott alkatrészeket tovább sodorni.

A földbirtokon képződött vízmosások a köz­
gazdaságra nézve minden körülmények kö­
zött károsak, sőt veszedelmesek, mert inig 
azok gyors fejlődésük közben igen sok te­
rületet vonhatnak el a gazdasági kihaszná­
lás elől, addig másrészről a vízmosásokból 
lesodort hordalék a mélyebb fekvésű te­
rületeken eszközölt lerakódásai következ­
tében rendkívül sok baj kútforrása le­
het. Ezért kétségen kívül a vízmosások 
megszüntetésére irányuló munkálatok köz- 
érdeküeknek miuősitendők és epen erre való 
tekintettel törvényeink a vízmosás területé­
nek tulajdonosát, illetve a vízmosás kárté­
telei által sújtott érdekelteket kötelezik arra, 
hogy a vízmosásos árkokat a hatóság által 
■megállapított munkálatok segélyevei meg­
kössek és igy azok továbbfejlődését meg­
akadályozzák.

(Folytatjuk.)

31. sain,

SZERKESZTŐSÉG:

Dr, Garda Kálmán, Lázár István Török Bertalan, 

Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos; Lázár István.

Közérdek.

Sí. 856 — 1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balazsfalvi kiv. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Tátié/,er Nándor budapesti 
lakás végrehajtóidnak özv. Mar/siueuu János Isztadiáné 
Púján Kva elleni 193 kor. s jár. iránti végrehajt»«» 
ügyében a veresegyházi 488 sz. tjkvbeu A 14 r. sz,. 
960 hr. sz. ingatlanból végrehajtási szenvedő 3 4-ed 
rész jutalékára 302 kői., a 15 r. sz 1068, 1069 hr. sz. 
ingatlannak ugyancsak végrehajtást szenvedő nevén 
álló háromnegyedére 878 kor 25 fillér, továbbá az 
A -j- 16 r. sz. 1383 hr. ez. egész, szőlőre 42 kor. és 
az A 17 r. sz. 1407 hr. sz. egész szőlőn 66 kor. meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elren­
delte, s hogy a lentebb megjelöli iimatlanok 190(5. évi 
május hó ö-ik napján d. e. 10 órakor Veresegyháza köz­
ségházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron [dói el fog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanuk kikiál­
tási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyammal számítolt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldőit kvzehez letenni, avagy 
az 1881. évi (50. t.-cz. 170 §-a éneimében a bánat­
pénzt csak a hiróságnáli elóleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt álszolgállalni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalv.tn, 1906. évi február hó 21-én.

104 1 — 1
Enyedy Lajos,

kir. it. táblai biró.

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ES 
* RAPIRÁRUGYÁR ÍL

NAGYENYEDEN.

K6SZÍt' müveket, folyóiratokat, hir- 
:.3-r.: lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- ás könyomdai kivileiben,
Továbbá postacsomag és tlvcgczlm- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat. kOtözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruc/ikkek jutányos és cél 
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

A HIRDETÉSEKET A
Y legjutányosabban vesz fel ^ 

kiadóhivatalunk.

5. uliitil

I Sz. 439—1905. vhto.

Árverési hirdetmény.
Alulirl bírósági végrehajtó az 1881, évi LX t.-ei. 

102. §-a értelmében ezennel közli Írré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbiróságuak 1902. évi V. 128 számú 
végzése Következtében dr Mayor Ödön ügyvéd áltól 
képviseli Gyulafehérvári Takarékpénztár javára in -b - 
booaávdi Kosztáudm lödrei és t. illeti 300 kor. s jár 
erejéig 1902. évi marozius hó 19-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt es 724 kor. becsült 
következő ingóságok, u. m Kosztáiidin Indreinél 2 ökör,
1 szekér, 12 juh, széna 268 kor. beeiérlékben, Ko-z- 
táudin Nikulijuál 2 tinó, 1 szekér 320 kor. bi őseitek - 
ben, Kosztáiidiu Juliinál 2 ökör, 1 székéi 286 korona 
beosértékhen nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 340 10 sz. végzése folytán 300 korona tőkékévé 
tolás, ennek 1901. évi október hó 2. napjától járó % 
kamatai, 1 % váltódij és eddig összesen 13 kor. 89 fil­
lérben bírói lag mar megállapított költségek erejéig, 
M -B -Baoíárdoo az alöljárósíg házánál leendő eszköz­
lésére az 1906, mvjiis hó - -ik napjának d. e. II 
órája határidőül kitüzelik es ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hi varnak még, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. es 108 g a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén beesáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen, árvetés az 1881. évi LX. t.-cz 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyeuyeden, 1906. évi április: hó 9-én.

Gajzágó Simon,
105 1—1 kir. bir. végrehajtó.

xTa xfa a?a Va xf a \V Áte

ÓRIÁS VIRÁGÚ
JAPANI CHRYSANTENUMOK
a létező legszebb fajokban kaphatók

MÜHLE ÁRPÁD
kertészeti telepén

TEMESVÄROTT, Árpádtelep 17.
Árjegyzék tenyésztési utasítással ingyen

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-apeczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

W Készít szájpari n élkül i ter- 
mészethüen szilárdan álló fogukat

28—10410 koronáért.

Alsófehérarmegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDE N.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

I ociómítnl 15 ll<SnilP' ö'járaiig terjedő váltókat 
LvoZdlIII IUI H legolcsóbb kauiathil' mellett.

Rnt«íhl<Sl«Íc mellett adott kölosőuei után 600 
DöldUldZttb koronán felül 6'%-ot számit.

Tnrloc^tócoc kbTesbt ökel njujt 500 koro-
I UI ICoZluOvO mitől kezdődöleg mar 4' .,% 

alapkamsital földbirtokra, a brosertes feléig.

Vásárol 6S 8l20 értékpapírokul idegen számlára. 
Dónihh óc manac k;uiiiin j"t/.áiogköi68ön-'ik«t igen
nCyiUU uv llluljuO elő yos feltételek mellen kon­

vertál s mindennemű ilyen ugyekel a leggyorsao- 
ban bonyoiii le

és sorsolt érté- 
20 30- 104BßVdlt *rtl‘*<Pllt''r szelvényeket

Betétek után naptól-napig d'/a'Vo-ot fizet.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden birdelés 10 szói 4u fillér, azon túl min-
len szó 4 filler. A hirdet» n hvlyegtiijmentes Le-
vél bel i tudakozódásra zi vege ti válaszolunk, h a
posiahvl yeg mellékeltet k Hirdetéseket a kiadó-

hivatal vesz fel

Nagyenyeden «z Alsóporond 17-ik
alatt fekvő lm/os telek 6 szobával, 1
konyhával, üveges v ■ ntmliiv.il. tmg) gyű-
tiiolcsos kerttel, is tálóval ellátva sza-
bailké/.htil eladó. Kerekezhetni: ií.j.
W ' ti k 1 c i Jiiiius úrral. 4—ft

Közérdek. 31. szám.

első pangd előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsir 
szalonna nagyhal?' és kicsiny- 

bei? található.

H Ú SÁ R A K :
Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 180 „

Ki inavalviit.iíi'f's, görcs és ma< ideges alia- !
e, FIGYELMES ES HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

bementve kapható a szab. Hattyú gyógy- j 8 31_J05

m Szolid kiszolgálás! Jutányos árak! ®
ess#eeeseseeeeeee®seeseees®#esMS

m _ f
g jpjr Tavaszi és húsvéti idényre ajanlja

F t BERKOVITS BÉLA
— ■ ä a most újonnan megérkezett
jg 9

|$ női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.

o
M

■a"O:
erCB
3

A legújabb divata
angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.
Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipök, 

kizárólag kézimunka.
m

Mértek utáni megrendelések saját szabómühelyemberi a leg- qß
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10 81—104

divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

í

Viui szerencsém a n. é, közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása es előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről Koloz.s és több szomszédos megye területére
®G!T Ingatlan jelzálog kölcsönök HEB

„kizárólagos ügynökségével“
bízat tani meg.

Kbbelí működésemben legkedvesebb kötelességein, 
hogy a bízalomteljesen hozzam forduló főieknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legsek. ,

Bárminemű felvilágitással, uthaigazitussal készsége­
sen dijment'sen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölesöu- 
vevó bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztelek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akar budapesti — vagy vidéki pénzközvetitó 
csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet 
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 ,14—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

>i\ >í\ >i< >i\ >i% $ $ $ $ $

JóflYElrEM! I
Megbízható legjobb minőségű hírneves

Valódi szepességi

lenvászon és
damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható,

,2\ késmárki gyár 
bejegyzett Védjegye
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

iimimimiimmiiMimmiiiiMimiiimiiiiimimmMmiiiMimimmmmiiimmimmimniiMmmmi
Flőnunc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlUnyUo sorsjegyekre, johnelti pénzintézetek részvényeire.
VáSéfOl vs elail értékpapírokat.
1 ntáthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LBTBIud rtij mellett.
IŐ8gen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Villákat az összeg nagysága szerint 51/,. 6, 61/, % mellett, kereske- 
Ydlllmdl ,)elmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 41 . kamatláb mellett fogad el.

Nyitva all hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

:

Sportkedvelőknek tw
különösen ajánlható a Rietzsohel-féle

Minimum ClarkXiX JL11JL 111 IX 111 JL ££. Jtv
fényképezőgép, mely a jó gépek két fő előnyét egyi siti 
magában : a legkisebb terjedelmet és a legnagyobb munka- 
képességet. Hajtószol kőzettel ellátott bosszú fenékkihuzata 
még a hátsó lencse önálló használatát is lehetővé teszi. 
Szállítjuk 9-J-12 om. lemeznagyságra, fa futóaljjal, három 
fémkazettával, simplex/,árral, mely idő- és pillanatfelvéte­
lekre egyaránt alkalmas és eredeti Rietzsohel-féle extra 

rapid apianáttal.

Ára 100 kor. Havi részlet 5 kor.
Ki lm csomag kazetta igény bevételevei 

tilinfelvételekve is husziiállittló. -**-

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
fényképészeti osztálya

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 17.

Nyomatott, a Nngyenyvdi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvét y ArsasAg könyvnyomdájában Nagyenyedeu.


